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Fototranzistor (svetelny

Obsah: Jasem fizené svételné diody

Fototranzistor
LED + Predrazeny odpor
Pouziti ADC

Lekce 1 [

Pouziti fototranzistoru

Pravdépodobné jsi si vSiml(a), ze pouli¢ni svétla jsou
zapnuta nebo vypnuta na verejnych mistech v zavislosti na
okolnim jasu. Takovy automatizovany obvod lze snadno
realizovat pomoci fototranzistoru.

V zavislosti na okolnim jasu protéka fototranzistorem vice Ci
méné elektfiny. Tuto funkci muzes pouzit k zapnuti svételné
diody (ve skutecnosti poulicniho svétla), kdyz se setmi.

Pouziti v robotice

Fototranzistory se také Casto pouzivaji v robotice. Roboticka vozidla
sleduji jednu linku a mohou tak vykonavat autonomni ukoly. Také takové
rozdily v jasu ,Cerné - bilé“ jsou schopny fototranzistory rozpoznat.

@ Na pracovni list a obrazky Claus Zochling se vztahuje licence Creative Commons Lizenz CC BY-NC-SA 3.0 AT



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/at/

Fototranzistor jako délic napéti

3,3V V kombinaci s odporem je vysledkem délic napéti

(viz lekce Délic napéti).

X

Vstupni pin (ADC)

Dalsi informace o tématu déli¢ napéti naleznete v
pracovnim listu délic napéti.

0T

Groand

Pouziti ADC

Analogovy digitalni prevodnik (ADC) méri napéti a prevadi jej v zavislosti
na rozliseni ADC na Ciselnou hodnotu, kterou lze v programu pouzit a
zpracovat.

RozliSeni ADC mikrobitu je 10bit => 210 = 1024. 210_ 1024,
To znamena, Zze mozny rozsah napéti od OV do 3,3V je rozdélen na
Ciselny rozsah hodnot 0 az 1023.

Déli¢ napéti z lekce 2 poskytuje vstupnimu pinu mikrobitu hodnotu
napéti zavislou na jasu. Cim je jasné&jsi, tim vy33i je dané napéti. ADC
prevede tuto hodnotu z 0 na 1023. S touto hodnotou lze napriklad
zapnout poulicni svétlo, kdyz se setmi.
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o
30456718 91011122 131415163V0VOV 1920
BEREEEEEEEEEEREBEEAEE BH
(/ =
47

~N

10k

ooooooooooooooooooooooooooooooooo
000000000000000000000000000000000000
ooooooooooooooooooooooooooooooooooo
..................................

e Umistéte svételnou diodu, jak je zndazornéno na obrazku. Dlouhy pin
(anoda) sméruje vzhuaru k predfazenému odporu.

e Kratky pin (katoda) je zaméren na spolecny Gnd (- pol).

e Dlouhy pin je smérovan k vystupnimu pinu mikrobitu pomoci
takzvaného predrazeného odporu (47 ohm).

[Kabel modry - PinO ]

e Fototranzistor a odpor (10kOhm) vedou k délici napéti, k jehoz stredu
urcuje ADC (pin2) hodnotu.

e Ved zeleny kabel od stredu délice napéti k pin2.

e Délic¢ napéti je pak napajen 3V prostrednictvim oranzového kabelu a
druhy konec déliCe napéti je spojen se spoleCnou uzemnovaci listou.
[Kabel oranzovy - 3V]

e Nakonec nezapomen pripojit zemni listu k OV mikrobitu.

[Kabel ¢erny - 3V]
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Lekce 5 [N

Blokovy kod svételnych diod rizenych jasem

dauerhaft
wenn analoge Werte von Pin P2

schreibe digitalen Wert von Pin PO

ansonsten

schreibe digitalen Wert von Pin PO
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Info k blokovému kédu

Kdyz se podkroci urcita hodnota
jasu fototranzistoru (zaznamenava

jej ADC na pin2),
dauerhaft

wenn analoge Werte von Pin P2

schreibe digitalen Wert von Pin PO
... zacne sveételna dioda (na Pin0)

ansonsten svitit.

schreibe digitalen Wert von Pin PO

®

... jinak svételna dioda nesviti
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